Protokol €. 4 — pozadavky

Zadani:
vyhodnotte a popiSte objemové zmény zadanych drevin (bobtnani, sesychani)

Teorie:

podstata zdkladnich fyzikalnich vlastnosti dieva:
* bobtnani CSN 49 0126
+ sesychani CSN 49 0128

Postup:
stru¢ny popis stanoveni — zafizeni, zkuSebni téleso, postup, vzorce s popisem, zaokrouhleni
vysledku, realizace prostfedi s danou relativni vihkosti (roztoky soli)

Vyhodnoceni:
1) Bobtndni:

stanovi se pro vSechny vzorky dfeva (SM, DB, BK, JV, OL)

a) pocetni stanoveni nejvétsiho bobtndni (amax) v radidlnim a tangencidlnim sméru,
a také objemové bobtnani a grafické vyhodnoceni vypoctenych hodnot (sloupcovy graf
nejvétsiho objemového bobtnani) (vzorek €. 6)

priklad:

Nejvétii objemové bobtnani

DB M 5M I BE oL

Druh dieviny

Obrdzek 1: Porovndni nejvétsiho objemového bobtndni jednotlivych druhd drevin

b) podetni stanoveni bobtnani pro prostifedi s relativni vihkosti vzduchu dle skuteénosti (ote)
v radidlnim a tangencidlnim sméru, a také objemové;
grafické stanoveni zavislosti objemového bobtnani pfi stanovenych relativnich vihkostech

(ave) na odpovidajicich relativnich vihkostech vzduchu + pfipojit i pfi 100% vlhkosti (viz graf
nize) (vzorky 1-5 (6))

c) pocetni stanoveni soucinitele bobtnani K, pro vihkost rovnu nebo vyssi, neZ je mez
hygroskopicity (MH (MNBS)) v radidlnim, tangencialnim a podélném sméru a také objemové
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priklad:

Zavislost ohjemového bobtnani na relativni vihkosti
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Obrazek 2: Zavislost objemového bobtndni na relativni vihkosti prostredi
2) Sesychani:
stanovi se pro vSechny vzorky dfeva (SM, DB, BK, JV, OL)

a) pocetni stanoveni nejvétsiho sesychani (Bmax) v radidlnim a tangencidlnim sméru,
a také objemové sesychani a grafické vyhodnoceni vypoctenych hodnot (sloupcovy
graf nejvétsiho objemového sesychdni) (vzorek €. 7)

priklad:

Mejvétii objemoveé sesychani
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Obrdzek 3: Porovndni nejvétsiho objemového sesychdni jednotlivych druhd drevin

b) pocetni stanoveni sesychani pro prostiedi s relativni vihkosti vzduchu dle skuteénosti (Be)
v radialnim a tangencidlnim sméru, a také objemové;
grafické stanoveni zavislosti objemového sesychani pfi stanovenych relativnich vihkostech

(Bve) na odpovidajicich relativnich vihkostech vzduchu + pfipojit i pfi 100% vlhkosti (viz graf
nize) (vzorky 1-5 (7))
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c) pocetni stanoveni soucinitele sesychani pro vlhkost rovnu nebo vyssi, nez je mez
hygroskopicity (Kg) v radidlnim, tangencidlnim a podéiném sméru, a také objemové

priklad:
Zavislost objemového sesychani na relativni vihkosti
prostiedi
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Obrazek 4: Zavislost objemového sesychdni na relativni vihkosti prostredi
Zavér:

zhodnotte vysledky a uvedte dlvody proc jste dospéli k takovym vysledkdm

Pozn.:

* zarovnani do bloku (dodrzeni okrajt)

* popis obrazk(l a grafu (pod objekt), tabulek (nad objekt)

* zavér —slovni vyhodnoceni dosazenych vysledk( (vic nez 1 véta)

* pouziti spravnych jednotek véetné zaokrouhlovani (shodné jednotky dané veliCiny
v celém protokolu- pf. nekombinovat MPa a N/mm?, pouZivat jeden forméat jednotky)

* protokol bude psan v trpném rodu

* vpfipadé Cernobilého tisku je nutné rozliSit jednotlivé liniové grafy odliSnymi
znaCkami
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